



精神病人年轻化,怎么管怎么帮? 孩子们学业重,如何帮他们减压?

一名社区书记的探索与期许

贺旭艳

今年48岁的朱晓成是双清区东风路街道邵水桥社区的党支部书记。他在社区工作了12年,在这里当了9年社区书记。11月27日,谈及党的十九大精神心得,他说最大的触动是,作为共产党人,要不记初心,牢记使命,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。

社区工作繁杂,想要做的民生实事很多,其中最让他放心不下的是社区的弱势群体,特别是残疾人的医疗就业和未成年人的教育问题。朱晓成说,邵水桥社区有22个重度残疾人。其中,五分之一为精神残疾,而且以年轻人居多。“现在他们还有父母照顾,到年纪大了,那可怎么办呢?”最近一位42岁的精神二级残疾女子,就让他非常头疼。

这位女子以前由父亲照看,其父2012年去世后,她跟随哥哥生活,80多岁的老母亲对她爱莫能助。家人曾经将她送往精神病院住院治疗过,但并

不能根治。最近,该女子精神病发,又因身体还有其他病症,精神病院和普通医院都不愿接。于是,她就成了社区的不安定因素,大小便污染弄得楼栋邻居唉声叹气。夜晚经常吵闹,有时饿了就在街上抢东西吃,甚至有暴力攻击人的倾向。虽然社区尽力予以照顾,帮助解决了重点人口的医疗救助等,但是并不能根本解决问题。“对于这样的人,还是靠社会来帮帮她。”

朱晓成之前在鼓楼亭社区工作过,上班第一天就有精神残疾人来问低保问题。后来,他调到通衡街社区工作,上班第二天,也遇到精神残疾人前来求助。在白马社区工作时,有精神残疾人的母亲当场跪在他面前。现在他还记得,白马社区辖区的某厂家属区,310户人家就有34户是精神残疾人家庭。“有些还很年轻,看起来真令人惋惜。”也正是因为看到精神残疾人的年轻化,他除了关注这个群体的医疗就业等问题,还很想把社区的未成

年人教育工作做起来。

朱晓成说,现在的孩子学业太重,每天关在教室和家里,不利于身心健康成长。社区有社工组织开展“四点半”课堂项目,孩子们下午放学以后可以由志愿者提供课外辅导,开展丰富多彩的课外生活。他认为非常好,但是因为经费不足,不能做到常态化,只能偶尔开展一次活动。他希望在政府和社会的重视支持下,让这个在社区扎根。

“我们非常欢迎公益组织来社区开展活动。”11月22日,社区联合区学雷锋志愿者开展了一次关爱留守儿童活动。十多名志愿者对20多个孩子进行了文明行为引导、趣味答题等互动教育。社区服务用房有四层楼,朱晓成特意留了房间给公益组织用。此举就是为了招得“凤凰”,多来社区帮扶困难群众。辖区秋月大酒楼每年重阳节都会给社区老人送温暖,开展孝老敬老活动。朱晓成深感欣慰,同时也希望社会更多爱心单位能进社区,送温暖,送服务。

全境道路禁行黄标车

记者 刘波 通讯员 伍先安

本报讯 11月27日晚,市交警支队发布消息:即日起,全市限制黄标车通行的道路扩容,由之前的市区及各县市城区扩大到全境所有道路。

11月23日,市政府下发《关于对高污染排放机动车实施交通限制通行措施的通告》,决定对高污染排放机动车实施交通限制通行措施。通告要求,在我市行政区域内所有道路,全天候限制以汽油为燃料、未达到国Ⅰ排放标准的机动车和以柴油为燃料、未达到国Ⅲ排放标准的机动车(即黄标车)通行。

市交警支队相关负责人介绍,交警部门不会给黄标车进行机动车排放检验,也将停止核发机动车检验合格标志,停止办理车辆相关业务。

该负责人提醒黄标车车主,不要驾车上路。违反限行规定的黄标车,将被认定为“驾驶机动车违反禁令标志指示”,处100元罚款,并记3分。

今日提醒

崑山美 脐橙甜

展销会场人气旺

伍洁

本报讯 “香甜可口的脐橙免费品尝,大家快来吃。”11月25日,在新宁县崑山景区北大门广场举办的脐橙文化旅游节商品展销会现场,人山人海,来自全国各地的游客和客商在这里挑选自己喜欢的土特产。

在崑山北大门广场,48家企业50个参展摊位成“U”型摆开。各展位内,崑山脐橙、满师傅豆腐干、铁皮石斛、竹筒酒、腊肉等各类土特产商品琳琅满目,应有尽有。展馆现场,活泼可爱的脐橙宝宝吉祥物、醒目的各大企业标牌,以及展馆工作人员热情的服务,吸引了大批游客和客商。

新宁绿缘果业公司的田女士说,当天,展位已经销售了600多件崑山脐橙,还有几笔较大的业务正在洽谈中。湖南满师傅食品有限公司展位前人头攒动,客人们对满师傅卤豆干赞不绝口。洞口土山农业的阳先生高兴地表示:“感谢新宁县为我们搭建这么好的直销平台,店内第一批价值6000多元的土特产已全部买完,第二批货也卖了不少,游客们对原生态的腊肉、土鸡和土鸡蛋等产品都很感兴趣。”

本次旅游商品展销会将持续到12月3日结束。

防冻品送给农村学生

张勇跃

本报讯 11月27日上午,不愿具名的6名爱心人士来到邵阳县岩口铺镇皇安寺完小,为该校210多名学生每人捐赠一套防冻护肤品及学习用具,价值4000多元。

据皇安寺完小校长唐小龙介绍,该校新进教师李林系退伍军人,在与战友聚会时,谈到学校大多数学生为留守儿童,冬天自理能力不强,常有嘴唇开裂出血、手耳生冻疮等实际情况。言者无意,听者有心。他的几个战友商议,决定为农村孩子做点什么。于是,他们捐献资金,购置了一些手套、袜子、耳罩、手霜、唇膏等防冻品及一些画笔等学习用具。

看到孩子们拿到捐赠品后笑开了花,唐小龙自豪地说,这天是他最开心的一天。爱心人士代表也颇有感触地说,自己的点滴付出,让很多学生受益,不虚此行。

名贵风景树 捐给家乡校园

林冰 隆清泉 刘胜利

本报讯 11月27日,新邵县沁园生态农业发展有限公司总经理谢海林,为该县第二中学送来7棵红叶石楠、32棵桂花树、4棵金丝楠木等名贵树木,价值20多万元。自此,该校校园和环境得到进一步美化,给广大学子提供了一个更好的学习环境。

沁园生态农业发展有限公司位于邵阳高铁北站附近,是集种植文化、乡村文化、科技文化示范、休闲观光于一体的生态科技园。经过五年的发展,公司规模日益壮大。现在,公司的400亩苗圃、200亩四季果园已经建成。300亩珍稀树种培育基地的树都已长成。公司壮大发展,谢海林致富后不忘家乡建设。近年来,他为村级公路建设捐款15万余元,为贫困儿童助学捐款5万余元,为教育基金捐款3万余元。这次,他看到新邵二中校园急需绿化,便主动捐赠价值20余万元的名贵风景树美化校园。



11月27日,新宁县麻林瑶族乡三水村妇女主任雷宝春(左)与家人在自家松竹林中堆土并翻看客在土中松茯苓的生长情况。

该村地处偏远瑶乡。今年,雷宝春瞄准瑶山丰富的松林资源,带头发展药材松茯苓种植。年初,她与丈夫杨吉松从绥宁县引进松茯苓种子,试种40

亩获得成功。其中,最大一个茯苓重24公斤,亩产量达600公斤,市场收购价每公斤7元,每亩创收4000元。在她的影响和带动下,全村现已创办药材种植合作社,发展种植金钱柳、白芨、黄精、七叶一枝花等多种高山珍稀药材120亩,为瑶民脱贫增收指明了方向。 郑国华 李修军 摄影报道

高速警察逮住一车“瘾君子”

通讯员 李凯 杨叶娟

记者 宋三刚

本报讯 11月27日,一车四名“瘾君子”在通过高速公路收费站时,被高速交警当场查获。

当日中午,省高警局新邵大队民警在邵坪高速邵阳北收费站执勤时,发现一台湘D牌照的小型轿车停在收费站内广场。民警上前,欲将违停车辆劝离。还

未等民警询问,神情有些紧张的驾驶员谭某说:“后排乘客内急,正在上厕所。”

看到谭某的表情,民警觉得可疑,便对驾驶员进行查询。经查,民警发现谭某竟是网上追逃人员。之后,民警还发现车上另一名中年男子神情恍惚,反复揉眼睛,疑似吸毒后症状。除驾驶员提供真实的身份信息外,其余三人均未提供有效身份信息。随后,该大队民警和当地派出所民警一起,对车辆及车上

人员进行进一步检查。民警不仅在中年男子身上发现冰毒,还在车内前排找到一个里面装有疑似毒品的火柴盒。

民警固定证据后,将车上四名可疑人员全部控制,带回队部做检测。检测结果显示,四人皆吸食了毒品。其中,驾驶员谭某于2016年11月因聚众斗殴被衡阳公安机关列为刑拘在逃人员;另一名男子欧某于2017年10月因涉嫌诈骗被衡阳公安机关列为刑拘在逃人员。

目前,此案已移交至属地公安机关。4人因吸食毒品被行政拘留15天;2名网上追逃人员已移交追逃主办单位。